

项城市检察官练就“火眼金睛”

## 抽丝剥茧揭开案件隐秘真相

□通讯员 王春霞 文/图

一男子在宾馆内坠楼身亡，是他杀还是意外？面对种种疑点，项城警方经过多方努力，最终侦破了这起因卖淫嫖娼意外致人死亡的刑事案件。而犯罪嫌疑人张某奎具有较强的反侦查意识，前期他毁灭证据、密谋串供，到案后又百般抵赖，拒不交代犯罪事实，妄图逃避法律制裁。项城市人民检察院承办检察官通过细致审查、引导侦查、自行补充侦查等手段，补强、完善证据体系，最终揭开案件隐秘真相，精准指控犯罪，严防“漏罪”发生。日前，项城市人民检察院向媒体披露了该案案情。

躲藏窗外  
一男子不慎坠楼身亡

2023年1月29日19时许，项城市某宾馆外有人坠楼身亡。项城市公安局接警后，迅速勘查现场、侦查取证，最终确定坠楼身亡男子叫闫某某，并对闫某某的社会关系进行了梳理，很快查找到了涉案女子豆某某。在民警的审讯下，豆某某交代了事情的原委。原来，一名叫张某奎的男子通过网络招嫖方式介绍豆某某等人从事卖淫活动，且从中抽取分成，非法获利。事发当日，豆某某和闫某某在进行卖淫嫖娼时，突然听到外边有人敲门，闫某某情绪紧张，迅速翻至窗外躲藏，结果不慎坠落身亡。

闫某某坠楼后，张某奎来到坠楼现场发现闫某某已没有了呼吸，便取走其手机，并安排豆某某删除手机上的支付宝和微信收付款记录，还通知其他“聊手”（冒充女子与嫖客聊天的人员）暂停“业务”。张某奎具有一定的反侦查意识，他把自己和闫某某的手机一起扔进沙河里，还要求豆某某扔掉收款时使用的手机，并给豆某某支招说：“警察要是问，就说咱俩是男女朋友，不要说我介绍你去卖淫，更不能说我给你要过介绍费。”随后，张某奎在外东躲西藏了几个月，其间，他一直和有往来的涉案人员串供，指使其他涉案人员逃避抓捕，销毁相关证据。

2023年10月31日，自认为关键犯罪证据已被销毁、现有证据不足不会使自己受到刑事追究的张某奎，怀着轻松而又得意的心态主动到公安机关投案。到案后，张某奎供述案情时避重就轻，仅承认给豆某某介绍过两单“生意”，从豆某某卖淫获利中分得600元。

本版组稿 窦娜



检察官研究案情。

## 细致入微 深挖可疑犯罪线索

公安机关以组织卖淫罪对张某奎提请批准逮捕，但案件证据从卖淫人员数量到非法获利数额等均达不到组织卖淫罪的逮捕条件。

在审查证据材料时，项城市人民检察院承办检察官注意到，2021年7月，张某奎以谈恋爱为借口与豆某某相识，后诱导豆某某从事卖淫活动，两人“合作”后，非法所得二人五五分成，仅2023年春节前，张某奎就从豆某某处非法获利1万余元。这一不同寻常的发现引起了承办检察官的警觉：“张某奎是否隐瞒了主要犯罪事实？2023年春节

前，仅豆某某一人就分给他1万余元，其他时间呢？其介绍的卖淫人员还有谁？其到底从中非法获利多少？”

如果以现有证据作出不批准逮捕决定，势必会让张某奎逃脱法律制裁。意识到张某奎非法获利数额可能很大，承办检察官立即就案件侦查取证、事实认定等细节与侦查人员进行沟通，并积极引导侦查人员查证非法获利数额。当公安机关查实张某奎非法获利数额（1万余元）达到立案标准时，检察机关果断以介绍卖淫罪对张某奎批准逮捕，为深挖其犯罪线索创造了有利条件。

## 抽丝剥茧 不枉不纵惩治犯罪

案件批捕后，承办检察官与侦查人员一起研究案情，列出侦查提纲，引导侦查人员重点收集张某奎介绍卖淫的人数、非法获利的具体数额等。经过近两个月的侦查，公安机关查明张某奎介绍卖淫的人数及非法获利数额（49850元）均有所增加，且仍有其他参与卖淫的人员及非法获利数额尚未查清。

承办检察官在退回补充侦查提纲中，明确指出侦查方向，详细列出补查内容，但因该案系跨区域作案，不但时间跨度长、涉案人员流动性大，而且涉案当事人事前串供、毁灭证据，犯罪嫌疑人到案后又拒不认罪，给全面查清案件事实带来很大困难。历经两次退回补充侦查、延长审查起诉期限后，民警经过大量的侦查取证，查明张某奎介绍卖淫人数和非法获利数额成倍增加。后检察

机关在法定办案期限内将该案向项城市人民法院提起公诉。

鉴于部分影响量刑的证据尚不完善，承办检察官又与侦查人员一起，全面调取核实张某奎与各卖淫人员的聊天记录及收取嫖资的交易记录，结合之前查实的银行转账记录，分别找当事人逐一核实。经过对大量证据的详细梳理和耐心比对，检察机关最终认定张某奎介绍卖淫的人数从公安机关提请逮捕时认定的1人增至5人，其非法获利数额也从批准逮捕时认定的1万余元增至15万余元。

项城市人民检察院遂向项城市人民法院发出变更起诉决定书，并根据张某奎的犯罪情节提出了“有期徒刑10年，并处罚金32万元，收缴非法所得15万余元”的量刑建议，最终被法院采纳。